MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

(CONCURSO PUBLICO PARA INGRESSO NOS
QUADROS COMPLEMENTARES DE OFICIAIS DA
MARINHA / CP-QC-CA E QC-FN/2013) -

£ PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO |
NAO CIENTIFICA E REGUA SIMPLES

ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES




2}

Prova

Uma das caracteristicas wmails importante de uma onda eletro-
magnética é o fato de poder transportar energia de um ponto
a outro. Portanto, a taxa em relagdo ac tempo com gue a
energia de uma onda eletromagnética se escoa, através de uma
unidade de &rea, pode ser traduzida por um vetor S, denomi-
nado de:

Ampére.
Faraday.
Gauss.
Ohm.
Poynting.

HIdawp

Analise a figura a seguir.

b CIRCUTTO
LOGICO

£

Considerando que, em fungdo do nivel légico aplicado a uma
entrada de selecgdo A, o circuito combinacicnal acima deve
comutar a4 saida osg sginais aplicados nas entradas digitais
conforme a seguinte convengdo: A = 0 =»> a entrada digital I,
& comutada para saida S; A = 1 =» a entrvada digital I, &
comutada para saida S. Sendo assim, assinale a opgdc gue
apresenta a expressdo booleana que representa esse circuito,
sabendo que ele funciona como uma chave geletora digital com
2 entradas e 1 saida digital.

(A) §= Al + AT,
(B) §= Al + Al
(C) 5= Al + Al
(D) §= Al,+ Al
(E) S= Al ,+ Al

Amarela Concurso : CP-QC/2013
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3) Assinale a opgdc que apresenta corretamente o comportamento
dos parimetros basgicos de uma antena loop.

(A) A diminuicdo da circuferéncia aumenta a diretividade de
uma antena loop.

(B} A dire¢do da maxima irradiagdo de uma antena loop com
circunferénecia aproximadamente igual ao comprimento de
onda & paralela ao plano pertencente a egga antena.

(C) A polarizagdc de uma antena loop &€ circular.

(D) A utilizac8o de nilicleo de ferrite numa antena loop dimi-
nui a resisténcia de irradiagdo mas aumenta a largura de
banda.

(E) aumento da circuferéncia melhora a eficiénecia de irradi-
agdo de uma antena loop.

4} "A implementacgdo pratica de um sistema envolve
muitos passos de modulagdoc e demodulagdo. O primeirc passo
de multiplexagdo combina 12 entradas de voz em um grupc ba-
sico. O passo seguinte na hierarquia envolve a combinag¢ido de

grupcs basicos em um supergrupo. Da maneira similar,
supergrupos sfo combinados em grupos mestres basicos, oS
quais si3c combinados em gupergrupos mestres basicos.™

Assinale a opgioc que completa corretamente as lacunas da

gentenga acima.

(A) F.D.M ~Multiplexacdo por divis3o de frequéncia / cinco

(B) T.D.M -Multiplexac¢io por divisd3o de tempo / trés

(C) T.C -Multiplexacdo por compressdo de tempo / sete

(D) C.D.M -Multiplexacdo por divisdo de cddigo / seis

(B} W.D.M -Multiplexagdo por divisdo de comprimento de onda
/ quatro

5) Qual é o dispositivo que verifica os pacotes recebidos e se-
leciona o melhor caminho ou rota para distribui-los, dando
continuidade ao seu destince na rede?

{A) Modem.

(R) Roteador.

{(C) Capacitor.

(D) Resistor.

{E) Indutor.

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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6)

8)

Prova

Durante a utilizagdo de uma fibra &ptica na sua terceira ja-
nela, em 1550 nm, & correto afirmar gue a atenuagdo dessa
fibra decresce para:

dB/Km
dB/Km
dB/Km
dB/Km
dB/Km

-

ra i w B e W ve i~
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Assinale a opgdo cujo cddigo corretor de erro possul as se-
guintes caracteristicas: estes c¢ddigos sdo empregados em
sistemas de comunicacgdes e particularmente em sistemas de
armazenagem de dados; o codificador deste cddigo difere de
um codificador bindrio em que ele opera em miltiplos bits,
ac invés de bits individuais; o tamanho de bloco deo cbddigo é
uma unidade menor do que o tamanho do simbclo do cddigo, e a
distlncia minima é uma unidade maior do que o nlmerc de sim-
bologs de paridade; e fazem um uso altamente eficiente da re-
dundincia, as dimensdes de blocos e tamanhos de simbolos po-
dem ser facilmente ajustados para acomodar uma ampla varie-
dade de tamanho de mensagem. Como ge denomina esse cddigo?

Co6digos de Viterbi.

Cddigos de Golay.

¢ddigos de Bose-Chaudhuri-Hocguenghem binérios.
Cddigos de Reed-Solcmon.

Codigos de Huffman.

HoQw

Analise o circuito ldégico abaixo.
A . k1 ‘
) >
B }
. "“"""'Ts

Que tipo de cilrcuito légico ele representa?

{A) Meio subtrator.

{B) Gerador de paridade.
{C) Flip-flop JK.

(D) Multiplex.

{E) Meio somador.

Amarela Concursc : CP-QC/2013
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9) Analise as afirmativas abaixo.

I - O sinal NRZ (Non-return-to-zerco}, &€ o mais simples. A
informagdo digital bindria 1 & representada por um
pulso retangular de polaridade -A, e o digito binario 0
& representade por um pulse retangular de polaridade
+A.

IT - O cédige Manchester é simples e tem uma componente DC
zero. Sua vantagem & a ocupagio de um pegueno espe-
ctro, o que torna protegida a informagdc cruzada de
extremidade prdxima e a interferéncia intersimpdlica.

III- C cddige bipolar é também conhecide como cddigo com
inversdo de marca alternada (AMI). Simulagdes em compu-
tador mostraram que seu desempenho quanto a informagic
cruzada de extremidade prdxima e interferénecia inter-
simb&6lica & ligeiramente superior ac c¢ddigc ducbinirio
modificado em todos os loops digitais para assinantes.

Lgsinale a opgdo correta,

(A) Apenas a afirmativa I & falsa.

{B) Apenas a afirmativa II & falsa.

{(C) Apenas a afirmativa III & falsa.

(D) Apenas as afirmativas I e II g3o falsas.
(F) Ag afirmativas I, IT e III sd3c falsas.

10) Considerando gue uma antena de 150 Ohm & alimentada por um
cabo balanceado de 750 Ohm, pode-sge afirmar que o valor da

Relagdo de Onda Estacionidria(ROE), para essa antena, sera
de:

(e w R I v
o N1 Ul N

11) Assinale a opg3oc que representa o complemento de dois do ni-
mero -10010110,

(A) 10010110,
(B) 01101010,
(C) 01010011,
(D) 10010111,
(E) 01011101,

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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12} O sistema celular digital GSM (Global System for Mobile
Communication) utiliza um espectro de:

() 10
(B) 15
(C) 18
(D) 20
{E) 25

13) Qual &

MH=.
MHZ .
MHZ .
MHz .
MH=zZ ,

o fendmeno que ocorre durante o processamento de duas

ligac®es, em andamento, ao instalar-se uma conferéncia entre

quatro

pesscas, sem gque isso seja permitido pelos usudrios

das ligagdes?

(A) Diafonia.
(B) Atenuacdo.
(C) Amplificagdo.
(D) Disperséao.
(B) Aplicacédo.
14) Observe o circuito abaixo.

Considerando a queda de tensdoc nos diodos insignificante,

qual &
(A) Vo
{B) Vp
(C) Vg
(D) V,
(E) Vy
Prova
Profissdo

o nivel de tensdo dc na saida V,?

= +11v

= +4,8Vv
= +5,4v
= +3,2Vv
= +6,3Vv

Amarela Concurso : CP-QC/2013
ENGENIARIA DE TELECOMUNICAC@ES
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15) Em relacfo 3 elaboragdoc do estudo de trafego telefdnico de
uma central telefdnica, considerando que a acessibilidade &
constante e de valor igual & quantidade de troncos de saida,
& correto afirmar que a acessgibilidade é&:

indefinida.
negativa.
plena.
positiva.
regtritiva.

Hoaw®

16) Qual & o desvio maximo de frequéncia dos sinais, numa trans-
missfo, por sinalizacgdo MFC (Multifrequencial Compelida}?

(B) + EHZ‘
(B) + 3HZ
(C) + 4HZ
(D) + BHZ
(E) + 7HZ

17) Quantos digitos uma central telefdnica trinsitoc internacic-
nal analisarid, para determinar uma rota de comunicagio?

Uow o]
B ooy W

18) Assinale a opgdc gue apregenta a classe de amplificador de
poténcia que possui a melhor eficiéncia de poténcia.

(A) D

(B) B

(C)y AB

(D) A

(E) Operacional

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES

6/21




19) BRnalise a figura a seguir.

porta logica

apresenta,

(A) Vy= +10v

(B) V,= -10v

(C) VO = +20Vv

(D) Vy= +0,7v

(E) V,= -0,7v
Prova Amarela
Profissao

E ; ny

Sabendo que o circuito representado acima funciona como uma

AND de légica peositiva, assinale a opgdo que

aproximadamente, o nivel de saida V,.

Dado Vp= +0,7v

Concursce : CP-QC/2013
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7/21




20) Obgerve o circuito abaixo.

R
D

—)

O

Qual & a expressdo boleana que representa o circuito acima?

(8) [(&B) T (A.B) + &.{CTD)

(B) [(A.B} + (4.B) + ¢].{C+ D)

() :{E.Bj + (A.B) +T|.(€ + D)

@ [EB)+ @B +|.c+D)

@® |(A.B)+ (A.B)+C|.CFD)

21) Analise a figura a seguir.

I
5G 10
* vz =
n(Q) AT
i S0 — 1F
1

[l

Obter H{S) onde v,(t) & a excitagdo e v,{t) & a resposta.

{5-1
{5-1

HOOow

——

oa)

+

}_\
'_[s_/\_tvv
i L

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
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22) Qual é a impedincia de um cabo coaxial gue serve como melo
de transmissio, em faixa larga, em rede local?

(AY 30 Q
(B} 60 Q
(C) 75 Q
(D) 100 Q
(E) 200 Q

23) Uma valvula empregada em microocondas possui as seguintes ca-
racteristicas:

I - tem provado ser um gerador de poténcia de miliwatts em
microondas, sendo muitc utilizada como oscilador local
em receptores super-heterodinos e geradores de sinais
de microondas;

II - o aumento continuo da tensdo defletora provoca a for-
macdo de varios modos de oscilagdo. Cada modo satisfaz
a condicd3o de realimentacgdo 2nlradianos; e

ITI- guando o feixe de velocidade modulada entra na regiio
de deriva, este fica sujeito ac campo de desaceleragdo.
Como resultado, a constante de propagacgdo do feixe é
reduzida a zero.

Ccomo se denomina essa valvula?

Magnetron de onda progressiva.
Twystron- Klystron de onda progressiva.
Kilygtron Reflexiva.

TWT- Tubo de ondas progressivas.
Klystron de duas cavidades.

HoQuw®

24) Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas da
sentenca abaixo.

Na elaboracdo do projeto de arquitetura de uma rede, deve-ge
levar em conta que os protocolos de niveis inferiores, getam
para os protocolos de niveis elevados.

maiores / menos
menores / mais
transparentes / mais
importantes / menos
heterogéneos / mais

mi@fa )

Prova : Amarela ' Concursc : CP-QC/2013
Profigsdo : ENCGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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25) Em relacgfio a um amplificador de poténcia classe B usando
uma fonte de Ve=30v e acionando uma carga R, =160, assina-
le a opgdo correta que apresenta a maxima poténcia de saida.

(A) 10,125 W
(B) 20,250 W
(C) 28,125 W
(D) 32,450 W
{E) 45,125 W

26) Num guia de onda de 2,5 cm de largura com onda de 10Ghz,
(A = 3,0 cm). Qual serd o comprimento de conda dentro do
guia, a velocidade real de grupce e a velocidade aparente ou
de fase, nesta ordem especificamente?

S e £ A amd e supal:ig_;-__,_/

i, s TS

= Lo =
| =
—
| / e e T EmaYe =

_d == Lew oyl e

—

A Ao e T AL em . e= | O ora e o A esas

(A) 2,25 cm, 2,75.10° m/s e 3,4.10"" m/s
(R} 3,75 cm, 3,75.10° m/s e 2,4.10° m/s
(C) 3,5 cm, 2,4.10" m/s e 3,75.10" m/s
(D) 3,75 cm, 2,4.10° m/s e 3,75.10° m/s
(E) 3,5 cm, 3,75.10" m/s e 2,4.10" m/s
27) Quantas frequéncias sdo utilizadas na sinalizagdo de regis-

tro das atuais centrais telefénicas do tipo MFC (Multifre-
gquencial Compelida)?

oo g Ww

(
(
(
(
(

H OO mwe

Prova : Amarela Concursoc : CP-QC/2013
Profiss8o : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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28)

29)

Prova
Profi

Além da refragfic ionosférica, gue mecanismo de propagagio
OCOrre has comunicagoes na faixa de HF, principalmente nas
proximidades do transmigsor?

Difusdo troposférica.
Ondas de superficie.
Difusdo.

Dutc elevado.
Sub-refracio.

d00E

Calcule a velocidade de propagagdc de uma onda eletromagné-
tica de 300MHZ que se propaga na Aagua, com amplitude de
campo elétrico de 1V e assginale a opgdo correta.

) 140.10° m/s
) 180.10° m/s
) 220.10° m/s
280.10° m/s
) 340.10° m/s

—

o
(B
(C
(D
(R

2Amarela Concurso : CP-QC/2013
8830 : ENGENHARTIA DE TELECOMUNICAC@ES
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30) Observe a figura a seguir.

A figura acima representa as conexBes de um ILM124 quad
amp-op atuando como um amplificador de tré&s estagios. Quais
a0 os valcores dos registores Ry, Ry & R;7

Dados:
- Re= 270kQ;
- Ganho amplificador operacional estdgio 1= +10;
- Ganho amplificador operacional estdgio 2= -18;
- Ganho amplificador operacicnal estdgioc 3= -27.
(A) R,;=47kQ; R,=10kQ; R;=22kQ
(B) R;=33kQ; R,=22kQ; R;=10kQ
(C) R;=30kQ; R,=15kQ; R;=10kQ
(D) R;=10kQ; R,=47kQ; R;=33kQ
(E) R;=22kQ; R,=10kQ; R;=33kQ
31) Sabendo que uma onda eletromagnética se propaga em uma 1i-

nha de transmisedo ideal (sem perdas) em curto (Z;=0), &
correto afirmar que:

() o médulo do coeficiente de reflex@o & igual a zero.

(B) a poténcia refletida & igual a zero.

(C) a poténcia incidente sera dissipada no curto.

(D) a taxa de onda estacionéria & igual a um.

(E) a taxa de onda estacicniria tende a um valor infinito.
Prova : Amarela Concurgo : CP-QC/2013

Profigsdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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32) No cagamento de guias de onda por aberturas. Para uma peque-
na abertura circular de raio r,, com Iy << Aq,onde Ay, denota o
comprimento de onda noc espago livre, quando apenas um Unico
mode propaga-se no interior de um dos gulas retangulares
gendo esta abertura localizada na parede comum de separagdo
entre os guias, assinale a opgdo gue relacicna corretamente
a 0, (polarizabilidade elétrica) e a o, (polarizabilidade
magnética) nesta ordem, para fenda circular em guestao.

]
[

(A) —2ry® o -3rIg
3 4
(B) —21r5° o Arg?
3 3
() 3rf e -3rf
=2 4
(D) 4rp® e Z2rf
3 3
(£} -3r% & ~4ryg
z 3
33) Cbserve o circuito abaixoc.
22V
391;9§
10 pF
v #

Qual & a tensfdoc Vg do circulito representadce acima?

() Veg = +0,7v
{(B) Veg = +3,3Vv
{C) Vog = +5,4v
(D) Veg = +12,2v
(E) Vg = +20,5Vv

Prova : Amarela Concurso : CP-QC/2013
Profissio : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACGES
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34)

Sabe-ge que um circuito

alimentadoe com 120 volts

apresgenta

uma impedincia de 20@2?. Calcule, respectivamente, as potén-

14/21

cias aparente, média e reativa, entregues a egse circuito,
nesta ordem e assinale a opgdo correta.
(A) 720 VAR , 360V3VA , 360 W
(B) 360 w3va , 360 , 720 VAR
(C) 360W , 720VAR , 360VI wa
(D} 720 va , 360¥3 W , 360 VAR
(E} 360v3 VAR, 360VA , 720 W
35} Observe o diagrama de espacgo de sinal abaixo.
=]
- e 3372+ - -
by 1001 1110 1111
- & 4/°2 1 - -
1G10 L' 1100 Z.
T t 1 f =2}
~3ds 2 —as o i g 452
-» * a3/ 14 - -
OO L b o100 0113
- e —3ds2 1 - -
ooll 0010 W 0111
Assinale a opgdo gue apresenta o correto preenchimento desse
diagrama, respectivamente, com: o gquadribit, a modulacgio e o
coédigo binidric empregado para preencher os quadribits nos
gquadrantes acima.
(A) V= 1000, QAM-16, GRAY
{B) W= 0101, FSK-16, GRAY
(C) X= 1101, PSK-16, BCD
{b) ¥= 1011, QAM-16, BCD
(E) Z= 0000, PSK-16, BCD
Prova Amarela Concurso CP-QC/2013
Preofigsido ENGENHARIA DE TELECOMUNICAC@ES




36) Analise as afirmativas abaixo.
Sdo propriedades dag fibras oSpticas:
I - Imunidade & interferéncia eletromagnética.
IT - Isolamento elétrico total.
III- Peqguena largura de banda e baixa atenuagdo.
IV - Ausgéncia de diafonia.
V - (randes dimensdeg e alto custo.
Assinale a opgdo correta.
(A) Apenas as afirmativas I, II e III sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas I, II e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas asg afirmativas I, IITI e IV sdo verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas I, IV e V gdo verxdadelras.
(E) Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
37) BAnalise a figura a seguir.
AN,
T
vl Y
% -
oy 20 i
e 10 ™~
<& YL
*\\K N f#/
= 12w Yy, 42 108 57 ‘
*"?\ A
%KT//K
Em relac¢do ao circuitc em ponte representado na figura aci-
ma, calcule a corrente no registor de 1 ohm aplicando © teo-
rema de Thévenin entre og pontog a e b, e assinale a opgao
correta.
(A) 4/3 A
(B} 1/2 &
(¢y 2/3 A
(D) 3/2 A
(E} 3/4 A
Prova Amarela Concurso CP-QC/2013
Profissdo ENGENHARTA DE TELECOMUNICACOES
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38)

Prova
Profi

Sabe-gse que og primeiros sistemas de microondas eram de
baixa capacidade, ou seja, transportavam um ndmerc relativa-
mente reduzido de canais multiplex (até 300 canais aproxima-
damente) . Com o adventc de sistemas de maior capacidade, que
exigem uma tolerfncia mais severa nas caracteristicas de
transmissio,as verificacgdes inicials mostraram-se insufici-
entes para garantir o bom desempenho dog sistemas. O prin-
cipal ponto responsavel por isto foil identificado como sendo
o processo de conversio AM em FM, que ocorre em alguns esté-
giog dos equipamentos. Para resolver este problema, foram
estabelecidog parametros gue espelham a influéncia conjunta
de todas as fontes de distorgdo existente no sistema (inclu-
give conversdo AM/FM). Como sdc denominades esses pardmetros
que definem a gqualidade de transmissac?

(A) Ruido de intermodulag8o do modem, relagdo sinal/ruido
térmico e relag8c ginal/interferéncia num sistema FM.

(B) Curvas de retardo de grupo, regposta de amplitude e 1i-
nearidade do modemn.

{(C) Ganho diferencial, fase diferencial e RS8R{relacdc sinal
ruido)} resultante de carregamento de ruido branco.

(D) Figura de ruido, relacdo sinal/interferéncia e sinal/
ruido térmico na banda basica.

(E) Figura de mérito, relagdo sinal ruido-curva de pondera-
¢80 peofométrica e intermocdulagidc entre portadoras.

Amarela Concurso : CP-QC/2013
ssdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACCES
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39)

40)

41)

Prova

Analise a figura a seguir.

20
L+
2a io
— 1:2 3
£ & L J » Vi)
It
3 ¢ — | st}
e(t}= 2eost ﬂ i 1F i
| {IDEAL]

Determine a tensdo de saida em estado permanente do c¢ircuito
acima, e assinale a opgdc correta.

(A) (1-53j)/13
{(B) (-1+57)/13
(C) (1+53) /13
(D} (-5-3)/13
(E) (5-4)/13

Sabe-se que dez sinais cossenoidag, com frequéncias variando
de 1 KHz a 5 KHz serdo amostrados por um processo TDM.
Caso se deseje na recep¢do uma banda de guarda de 10 kHz
para demodular cada um dos canais, qual deverd ser a fre-
quéncia da portadora responsdvel pela amostragem?

(A) 105 KHZ
B) 155 KHZ
{(C) 175 KkHZ
{D) 190 KHZ
(E) 220 KHZ

Assinale a opg8o que apresenta os dois componentes de campoes
que devem ser considerados numa onda eletromagnética.

Elétrico e indutivo.
Magnético e indutivo.
Elétrico e magnético.
Magnético e capacitivo.
Elétrico e capacitivo.

HOom®

Amarela Concurgo : CP-QC/2013

Profissdo : ENGENHARIA DE TELECOMUNICACOES
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42) Assinale a opgdo que apresenta a diferenga entre og pardme-
tros bidsicos de antena: diretividade e ganho.

(A)

{B)

Ao contridric da diretividade, o ganho pode ser interpre-
tado como uma amplificacgdoc da entrada produzido pela an-
tena.

ganho utiliza como referéncia uma antena isotrdpica, en-
gquanto que a diretividade utiliza uma antena dipolo.
ganho estd relacionado a diregdo de maior intensidade de
irradiac8o, enguanto gue a diretividade estéd relacionada
a4 intensidade de irradiacdo numa determinada direg&o.

Ao contrario da diretividade, o ganho considera as per-
das na antena.

Ao contriaric da diretividade, o ganho depende da polari-
zagao.

43) Assinale a opgdc que apresenta corretamente algumas das ca-

ract

(A)

{c)

(E}

Prova
Profissdo

eristicas de uma antena Yagi-Uda.

o espagamento ¢ o tamanho do elemento refletoxr tém in-
fluénecia desprezivel no ganho, e influéncia importante
na relacdo frente-e-costa e na impedéncia de entrada de
uma antena Yagi-Uda.

o tamanho do elemento alimentador ("feeder") tem in-
fluéncia importante no ganho, e influéncia desprezivel
na relacdo frente-e-costa e na impeddncia de entrada de
uma antena Yagi-Uda. ,

o espacamento e o tamanho dos elementos diretores tém
influéncia desprezivel no ganho, e influéncia importan-
te na relacdo frente-e-costa e na impedancia de entrada
de uma antena Yagi-Uda.

o elemento alimentador ("feeder") de uma antena Yagi-
Uda nunca poderd ser um dipolo dobrado.

Todog elementos de uma antena Yagi-Uda sfc alimentados
diretamente pela linha de transmissic, inclusive o re-
fletor e osg diretores.
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44) Analise as afirmativas abaixo.

I - A densidade espectral de poténcia S,(f) e a fungdo de

IT -

autorrelagdo R %) de um processo aleatorio X(t)} formam
um par de transformadag de Fourier com { e £ como as
varidveis de interesse.

O valor de frequéncia zero da dengidade esgpectral de

poténcia de um procesgo estaciondrio é igual & area to-
tal sob o grafico da fung¢do de autocorrelagio.

III- A densidade espectral de poténcia de um processo alea-

tério de valor real € uma fungdo par da frequéncia,
Sx(£) = 8,(-f).

Agsinale a opgdo correta.

A
E
C
D
E

R R N

Apenas a afirmativa I & verdadeira.

Apenas a afirmativa II & verdadeira.

Apenas a afirmativa III & verdadeira.

Apenas as afirmativas I e II s3o verdadeiras.
Ag afirmativas I, II e III s30 verdadeiras.

45) Assinale a opgdo que apresenta uma caracteristica importante
de um oscilador a cristal.

HUnw»

Prova
Profissdo

Grande estabilidade de frequéncia.
Ciclo de operagdo de 360 graus.
Baixa impedéncia de entrada.
Grande estabilidade de amplitude.
Distorgdo crossover.
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46) Analise o circuito a seguir.

ILit)
L)
L
AN
L=1H:_~,
B
s ) —— E (t)
I(t: (h » ¢ = 0,01F
TRy = 1 kQ R;= 0,10

Determine a seletividade Q para o circuito da figura acima,
e assinale a opgdo correta.

{A) 10
(B) 25
(Cy 50
(D} 75
(E) 100
47) Em relagdo as redes dpticas de acesso, qual é o aspecto mais

importante a ser considerado numa rede de assinante?

(A)

C estabelecimento de uma plataforma 6ptica comum para
servigos de naturezasg diversas.

As areas de acesso devem ser menores, apresentando um
nimero menor de nés de comutacdo.

0O custo com operagdo e manutencdo deve aumentar gignifi-
cativamente.

O estabelecimento de virias plataformas déticas nic comum
para servigo de naturezas diversas.

Az areas de acesgso devem ser malores, apresentando um
nimerc maior de nds de comutagdo.

48) Analise a express3oc booleana abaixo.

§$= (A@B) [B(A-:i—ﬁ}-i— D(A+ Eﬁ*ﬁﬂ

Assinale a opgdo que apresenta corretamente a sgimplificacdo
dessa expressio.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E}

Prova

S= ABC + ABC + AED
§= ABCD + ABCD + ABCD
S = ABC+ABC + ABD

= A+EC + BD
S= BC+AC + BD
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49)

50)

Prova

Qual €& a camada em que o modelo OSI (OPEN SYSTEM
INTERCONECTION) prové a sincronizagdo de caractere e mensa-
gem (guadro), garantindo a transmigsio confidvel de blocos e
dados ou quadros entre nds fisicamente conectados?

Aplicacgdo.
Apresentacio.
Rede.

Enlace.
Transporte.

(
(
(
{
(

[ B I v o =

Um circuito moduladoer FM, com a entrada de ginal modulante
aterrada, cgcila em 90MHZ. Se colocarmes um  sinal modulan-
te continuo de 10V em gua entrada ele ird oscilar com
90,05 MHZ. Determine K; (constante do circuito medulador), e
asginale a opgdo correta.

(A) 6,28.10° rd/v.s
(B) 1,57.10> rd/v.s | Dado: II igual a 3,14.
(¢) 6,28.10° rd/v.s
(D) 3,14.10° rd/v.s
() 1,57.10° rd/v.s
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